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Oddíl I. Obecné studijní předpoklady 
 

 

1. Doplňte místo otazníku číslo, které vytváří podle určitého pravidla s ostatními čísly souvislou 
řadu: 5  11  23  47  ? 

a) 24 
b) 70 
c) 86 
d) 95 

3 

2. Které slovo nepatří mezi tato slova? 
regres – evoluce – progres – imitace 

a) regres 
b) evoluce 
c) progres 
d) imitace 

3 

3. Který ze zlomků je největší? 
a) 11/15 
b) 11/20 
c) 2/3 
d) 1/6 

3 

4. Do dálky skákal Josef, Petr, Marek, Libor a Čeněk. Čeněk skočil dále než Marek. Libor a Petr 
neskočili více než Josef. Čeněk skočil nejvíce a Marek nejméně. Vyberte zaručeně nepravdivé 
tvrzení. 

a) Petr nepřeskočil Josefa. 
b) Libor skočil více než Petr. 
c) Libor byl ve skoku druhý. 
d) Marek skočil méně než Petr. 

3 

5. Která věta vyjadřuje logicky totéž jako věta: Jestliže živočich je savec, pak je obratlovec. 
a) Není pravda, že živočich savec je, ale obratlovec není.  
b) Jestliže živočich není savec, pak není obratlovec. 
c) Každý obratlovec je savec. 
d) Jen savci jsou obratlovci. 

3 



Písemná přijímací zkouška – Sociologie – varianta C 

 
2 ze 5 

 Oddíl II. Sociologie 
 

 

6. Mezi evropské tvůrce sociologického myšlení nepatří: 
a) Émile Durkheim 
b) Max Weber 
c) Robert Putnam 
d) Karl Marx 

5 

7. Členění společnosti do sociálních vrstev je označováno jako: 
a) sociální stratifikace 
b) sociální koheze 
c) sociální integrace 
d) sociální deviace 

5 

8. Společnost připodobňovaná k živému organismu (jako celku s částmi a funkcemi a adaptací 
na vnější podmínky, vnitřní schopností růstu) se v sociologii označuje jako: 

a) psychologismus 
b) biologismus 
c) sociologismus 
d) holismus 

5 

9. „Charisma“ v sociologickém pojetí představuje: 
a) formu legitimizace moci 
b) ateistické přesvědčení 
c) souhrn společenských vztahů 
d) znevýhodnění nejníže postavených osob ve společnosti 

5 

10. Vedení hloubkových rozhovorů u relativně malého výzkumného vzorku je řazeno k 
metodám: 

a) kvalitativním 
b) kvantitativním 
c) bezkontaktním 
d) kvazi-sociologickým 

5 
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Oddíl III. Filozofie 
 

 

11. Označte nesprávné spojení: 
a) Platón – svět idejí  
b) I. Kant – kategorický imperativ 
c) A. Comte – Kurz pozitivní filozofie 
d) J. Patočka – existencialismus 

5 

12. Označte správné spojení: 
a) skepticismus – oblast zabývající se problematikou hodnot 
b) verifikace – ověřování pravdivosti 
c) patristika – předsokratovská filozofie 
d) kauzalita – útěk od světských starostí a zájmů 

5 

13. Kdo je autorem díla Vladař? 
a) N. Machiavelli 
b) K. R. Popper 
c) M. Luther 
d) Marcus Aurelius 

5 

14. Pro církevní křesťanskou filozofii v období středověku není charakteristické: 
a) důraz na empirické zkoumání světa 
b) pojetí filozofie jako služky teologie 
c) pojetí dějin jako dějin spásy 
d) spor mezi realisty a nominalisty 

5 

15. Která z osobností nepůsobila ve filozofii ve druhé polovině 20. století? 
a) J.-P. Sartre 
b) L. Wittgenstein 
c) H. Spencer 
d) A. Arendtová 

5 
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Oddíl IV. Psychologie 
 

 

16. William James byl: 
a) britský psycholog a filozof žijící v letech 1942-2010 
b) americký psycholog a filozof žijící v letech 1842-1910 
c) rakouský psycholog a filozof žijící v letech 1942-2010 
d) dánský psycholog a filozof žijící v letech 1842-1910 

5 

17. Erich Fromm je považován za následovníka: 
a) Carla Gustava Junga 
b) Sigmunda Freuda 
c) Henryho Olcotta 
d) Wilhelma Wundta 

5 

18. Českým ekvivalentem slova kognitivní je: 
a) citový 
b) pozorovací 
c) poznávací 
d) paměťový 

5 

 
Oddíl V. Všeobecný kulturně politický a historický přehled 
 

 

19. Která osoba nezískala olympijskou medaili? 
a) Bára Špotáková 

b) Eva Vrabcová Nývltová 

c) Vavřinec Hradilek 

d) Ondřej Synek 

1 

20. Který z autorů nebyl básníkem tvořícím ve 20. století? 
a) František Hrubín 

b) František Halas 

c) Jaroslav Seifert 

d) Karel Havlíček Borovský 

1 

21. Hlavním městem Běloruska je: 
a) Petrohrad 

b) Tallin 

c) Minsk 

d) Kišiněv 

1 

22. Který z těchto filmů není o české společnosti a kultuře? 
a) Občanský průkaz 

b) Hoří, má panenko! 

c) Přelet nad kukaččím hnízdem 

d) Přednosta stanice 

1 
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23. Kdo se nevěnoval komponování hudby? 
a) Bohuslav Martinů 

b) Otokar Březina 

c) Gustav Mahler 

d) Josef Suk 

1 

24. Který z následujících politiků nebyl prezidentem? 
a) Václav Klaus 
b) Ludvík Svoboda 
c) Antonín Zápotocký 
d) Antonín Švehla 

1 

25. V souvislosti s rusko-ukrajinskou válkou bylo Ruské federaci pozastaveno členství v:  
a) Radě bezpečnosti 
b) Radě Evropy 
c) Organizaci Spojených národů 
d) Evropské komisi 

1 

26. Která dvojice okres a kraj, v kterém se daný okres nachází, není správná? 
a) Mladá Boleslav - Středočeský kraj 

b) Mělník - Jihomoravský kraj 

c) Jičín - Královéhradecký kraj 

d) Chrudim - Pardubický kraj 

1 

27. Které dva státy jsou nejlidnatější? 
a) Namibie, Bangladéš 

b) Pákistán, Brazílie 

c) Rusko, Niger 

d) Indie, Čína 

1 

28. Jaká je současná hodnota průměrné hrubé měsíční mzdy v České republice? 
a) 21 tisíc 

b) 41 tisíc 

c) 61 tisíc 

d) 71 tisíc 

1 

 
Test obsahuje 28 otázek.  
Za nesprávnou odpověď se body neodečítají. Vždy je správná jedna ze čtyř možností. 
 
Oddíl I. Obecné studijní předpoklady    5 otázek za 3 body, celkem 15 bodů 
Oddíl II. Sociologie       5 otázek za 5 bodů, celkem 25 bodů 
Oddíl III. Filozofie       5 otázek za 5 bodů, celkem 25 bodů 
Oddíl IV. Psychologie       3 otázky za 5 bodů, celkem 15 bodů 
Oddíl V. Všeobecný kulturně politický a histor. přehled 10 otázek za 1 bod, celkem 10 bodů 
 
Celkem je možno v testu získat 90 bodů. Hladina úspěšnosti na 40 bodech. 
 
Maximální celkový počet bodů za všechny otázky je 90.  


